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Frank Richter und Manfred Sailer:
Einfiihrung in die Sprachwissenschaft

Aufgabenblatt 11 (Abgabe: Mittwoch, 23. Januar 2002)

Aufgabe 1.
Umschreibe kurz die wortliche und die nichtwortliche Bedeutung des folgenden
Satzes:

1. Du bist wirklich ein kluger Kopf.

Aufgabe 2.
Warum sind die folgenden Satze nicht informationslos? In welchen Teilbereich
der Sprachwissenschaft fallen die hier zu beobachtenden Phinomene?

1. Politik ist Politik.

2. Entweder ist er ein Terrorist oder er ist keiner.

Aufgabe 3.
Was ist die wortliche Bedeutung des folgenden Satzes? Wie ist er zu verstehen,
und wie bezeichnet man den auftretenden Effekt?

1. Die Neujahrsansprache des Bundeskanzlers entbehrte nicht jeden Inhalts.

Aufgabe 4.
Besteht zwischen den folgenden Wortpaaren jeweils eine semantische Relation?
Wenn ja, welche? Gib eine kurze Begriindung.

1. Barsch, Lebewesen
2. Stockwerk, Etage
lang, kurz
arbeitslos, arm
farbig, grau
Linguistik, Semantik
Aufzug, Fahrstuhl

verheiratet, ledig
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sonnig, warm



